

**Ученые звания теперь будут присваивать по новым правилам.** Кандидаты и доктора наук больше не смогут получать свои ученые звания по кафедре, только по специальности. Аттестацией ученых займется Министерство образования и науки без помощи Высшей аттестационной комиссии. Раньше Минобрнауки и ВАК принимали решение вместе. Новый порядок присвоения ученых званий доцента и профессора 11 декабря утвердил премьер-министр России Д. Медведев.

Впрочем, новшество касается только тех, кому еще предстоит получить свое ученое звание. Упраздненные доценты по кафедрам, как и старшие научные сотрудники, теперь станут доцентами по специальности. Профессора останутся профессорами.

Если чиновники Минобрнауки сами не смогут понять, достоин ли соискатель ученого звания, они привлекут эксперта – другой вуз или научный институт. Там изучат заслуги претендента, познакомятся с его работой и вынесут свое авторитетное суждение. В случае отказа повторная заявка может быть подана только через год.

Чтобы претендовать на звание доцента, надо иметь научную степень кандидата или доктора наук, опубликованные учебные издания или научные труды и «читать курс лекций на высоком профессиональном уровне». Профессором можно стать после двух лет непрерывной работы в вузе или НИИ при общем стаже работы в науке или образовании не меньше 10 лет. Кроме того, надо представить больше 50 публикаций: учебных пособий или научных трудов (*Доценты по специальности // Российская академия наук (<http://www.ras.ru/digest/showdnews.aspx?id=1fa26971-aaee-4e3c-a11a-95e320eb0a8b>). – 2013. – 12.12).*